Le chomage

I Le chémage au Canada: 1921 a 1998 <

Le chémage est une carac-
téristique persistante de la
vie économique, mais son
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Les types de chomage
Le chomage frictionnel

Le chomage frictionnel provient du fait que les
personnes quittent leur emploi1 avant d’en avoir
obtenu un autre, ou qu’elles entrent sur le marché du
travail une premicre fois.

S1 1’on établit a 3% le taux de chomage frictionnel
inévitable, on peut dire que 1’on atteint le plein



emploi lorsque le taux de chomage d’une économie
est de 3%.

Le chomage structurel

Une ¢conomie en pleine croissance connait de
constantes modifications structurelles.

Les économistes soulignent que le chomage
frictionnel et le chdmage structurel sont in€vitables a
court terme.

On parle alors de taux de chomage naturel.

A ce niveau on ne trouve pression sur la croissance
des prix et des salaires. Le taux de chomage naturel
est suffisamment ¢levé pour a la fois réduire les
demandes d’augmentation de salaire et pour
conserver le taux d’inflation a un niveau bas.

Le taux naturel 6.5 %

Le chomage saisonnier.

Ce chomage provient de périodes de ralentissement
¢conomique relie aux changements des saisons.
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Le chomage cyclique.
Une économie de marché connait des périodes
successives de sommets et de creux que 1’on appelle
cycles économiques.
En période de prospérité économique, 1’emploi
augmente; en période de ralentissement, le chomage
augmente.

La mesure de chomage

Le taux de chomage

Le nombre de chomeurs exprimé sous forme de
pourcentage de la population active.

Taux de chdmage= nombre de chémeurs' x 100
Population active

"En 1995, 1 422 000 chémeurs, 14 928 000 population active
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Le taux d’activités

Le taux d’activités représente la population active
exprimee en pourcentage de la population agée de 15
ans et plus.

Taux d’activité = population active x 100
Population agee de 15 ans et plus

Voir 1llustration 7.1
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Les caractéristiques du marché du travail

Total
Les deux sexes a5
Hommes 9.8
Femmes 8,1
De 15 a 24 ans
Les deux sexes 15,6
Hommes 17,0 i
Femmes 14,0
25 ans et plus
Les deux sexes 83
Hommes 8.4
Femmes B2
Niveau de scolarité
Total 9.5
0-8 années 15,0
Etudes secondaires partielles 15,2
Etudes secondaires 9.5
Etudes postsecondaires partielles 10,2
Certificat ou dipléme d'études postsecondaires 79
Grade universitaire 4.9
Les jeunes

Les chances d’€tre congédi€ sont moins €levees pour
un travailleur qualifié que pour une personne non
spécialisee.

Le taux de chomage est plus éleve chez les jeunes
que chez les travailleurs ages.

Les femmes
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Traditionnellement, le taux de chomage des femmes a
¢té superieur a celul des hommes.

En 1992 I’inverse s’est produit, a cause du temps
partiel, ou les femmes sont majoritaires et de 1’essor
su secteur tertiaire.

Le niveau de scolarité

Les chances de trouver un emploi augmente
considérablement avec le niveau de scolarité .
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